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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту наказу Адміністрації Держспецзв’язку «Про затвердження змін до уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання кваліфікованим надавачем електронних довірчих послуг вимог законодавства у сфері електронних довірчих послуг»

1. Резюме

Мета: затвердити зміни до уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання кваліфікованим надавачем електронних довірчих послуг вимог законодавства у сфері електронних довірчих послуг, затвердженої наказом Адміністрації Держспецзв’язку від 13.04.2020 № 204,  зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 28.04.2020 за № 385/34668.
2. Проблема, яка потребує розв’язання
Відповідно до абзацу третього частини другої статті 8 Закону України «Про електронні довірчі послуги» на Держспецзв’язку покладено повноваження стосовно встановлення вимог з безпеки та захисту інформації до кваліфікованих надавачів електронних довірчих послуг та їхніх відокремлених пунктів реєстрації. 
Необхідність прийняття проєкту наказу Адміністрації Держспецзв’язку «Про затвердження змін до уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання кваліфікованим надавачем електронних довірчих послуг вимог законодавства у сфері електронних довірчих послуг» (далі – проєкт Наказу) полягає у потребі вдосконалення заходів державного нагляду (контролю) та врахування визначених вимог з безпеки та захисту інформації до кваліфікованих надавачів електронних довірчих послуг та їхніх відокремлених пунктів реєстрації, затверджених наказом Адміністрації Держспецзв’язку від 14.05.2020 № 269, зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 16.07.2020 за № 668/34951, під час проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю) у сфері електронних довірчих послуг Адміністрацією Держспецзв’язку та її територіальними органами. 

3. Суть проєкту акта

Проєктом Наказу пропонується затвердити зміни до уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання кваліфікованим надавачем електронних довірчих послуг вимог законодавства у сфері електронних довірчих послуг, затвердженої наказом Адміністрації Держспецзв’язку 
від 13.04.2020 № 204,  зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 28.04.2020 за № 385/34668, з урахуванням прийнятного Адміністрацією Держспецзв’язку наказом від 14.05.2020 № 269 «Про встановлення вимог з безпеки та захисту інформації до кваліфікованих надавачів електронних довірчих послуг та їхніх відокремлених пунктів реєстрації», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 16.07.2020 за № 668/34951.
4. Вплив на бюджет

Реалізація положень проєкту Наказу не потребує виділення додаткових коштів з Державного бюджету України.
5. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт Наказу потребує консультацій із суб’єктами правових відносин у сфері електронних довірчих послуг, оскільки матиме на них вплив, у зв’язку з чим проєкт Наказу розміщено на офіційному вебсайті Держспезв’язку.

Проєкт Наказу матиме вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін, про що зазначено у прогнозі впливу, що додається. 

Проєкт Наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.

Наказ не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
6. Прогноз впливу

Проєкт Наказу за предметом правового регулювання впливає на захист прав та інтересів суб’єктів правових відносин у сфері провадження господарської діяльності у сфері електронних довірчих послуг та держави.

Реалізація Наказу не матиме негативного впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів громадян, на розвиток регіонів, територіальних громад, ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров’я, екологію і навколишнє природне середовище, а також інші сфери суспільних відносин.
7. Позиція заінтересованих органів

Проєкт Наказу потребує погодження з Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством цифрової трансформації України, Державною регуляторною службою України, Антимонопольним комітетом України та потребує проведення державної реєстрації в Міністерстві юстиції України.  
8. Ризики та обмеження

Проєкт Наказу не містить норм, що зачіпають права і свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.

Положень, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, у проєкті Наказу немає. Проєкт Наказу не матиме гендерного впливу.

У проєкті Наказу немає правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.
У проєкті Наказу немає положень, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

9. Підстава розроблення проєкту акта

Проєкт наказу Адміністрації Держспецзв’язку «Про затвердження змін до уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання кваліфікованим надавачем електронних довірчих послуг вимог законодавства у сфері електронних довірчих послуг» розроблено у зв’язку з набуттям чинності наказом Адміністрації Держспецзв’язку від 14.05.2020 № 269 «Про встановлення вимог з безпеки та захисту інформації до кваліфікованих надавачів електронних довірчих послуг та їхніх відокремлених пунктів реєстрації», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 16.07. 2020 за № 668/34951.
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