Додаток 3 
до Антикорупційної програми 
 

Перелік документів організаційно-розпорядчого характеру Адміністрації Держспецзв'язку, якими регулюється функціонування системи запобігання корупції в Держспецзв'язку

Наказ від 11.10.2013 № 540 (зі змінами) «Про затвердження Заходів щодо мінімізації можливості виникнення конфлікту інтересів осіб, уповноважених на виконання функцій держави, та врегулювання конфлікту інтересів у разі його виявлення»; 
наказ від 18.11.2013 № 608 (у редакції наказу від 15.07.2015 № 396) «Про антикорупційні заходи», 
наказ від 05.08.2021 № 475 (зі змінами) «Про затвердження Положення про Управління з питань запобігання та виявлення корупції Адміністрації Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України»;
наказ від 15.07.2015 № 397 «Про затвердження Типової інструкції особи з питань запобігання та виявлення корупції»; 
наказ від 31.12.2015 № 847 «Про заходи щодо запобігання корупційним або пов’язаним з корупцією правопорушенням при прийнятті колегіальних рішень»; 
наказ від 28.09.2021 № 589 «Про проведення оцінки корупційних ризиків у діяльності Держспецзв’язку»; 
наказ від 13.10.2021 № 617 «Про утворення комісії з оцінки корупційних ризиків у діяльності Держспецзв’язку»;
наказ від 17.08.2018 № 500 (зі змінами) «Про затвердження Порядку перевірки фактів подання суб’єктами декларування Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України декларацій відповідно до Закону України «Про запобігання корупції» та повідомлення Національного агентства з питань запобігання корупції про випадки неподання чи несвоєчасного подання таких декларацій»;
наказ від 14.07.2021 №431 «Про затвердження Порядку організації роботи з повідомленнями про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України «Про запобігання корупції» у Державній службі спеціального зв’язку та захисту інформації України»;
методичні рекомендації щодо проведення аналізу потенційних та наявних контрагентів у Державній службі спеціального зв’язку та захисту інформації України;
пам’ятка щодо порядку дій членів тендерного комітету підрозділу Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України у разі виникнення конфлікту інтересів;
методичні рекомендації щодо організації та проведення навчальної роботи уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) з питань запобігання та виявлення корупції Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації України.
