ДОВІДКА 

про результати публічного громадського 

обговорення проєкту професійного стандарту

“АДМІНІСТРАТОР МЕРЕЖ І СИСТЕМ”

 (код КП 2139.2)
І. Повідомлення про публічне громадське обговорення проєкту професійного стандарту.
Мета публічного обговорення.
З метою формування об’єктивної думки суспільства та підвищення якості розробки професійних стандартів у сфері інформаційної та кібербезпеки, Держспецзв'язок України розміщує на своєму веб-сайті проєкт професійного стандарту: «Адміністратор мереж і систем» для відкритого публічного громадського обговорення та одержання зауважень і пропозицій від фахівців, організацій, установ, громадських об’єднань галузі інформаційних технологій та їх безпеки.
Спосіб оприлюднення проєктів професійних стандартів.

З метою проведення процедури публічного громадського обговорення, проєкт професійного стандарту за професією “Адміністратор мереж і систем” (код КП 2139.2) був оприлюднений на сайті Держспецзв’язку України 11.07.2022 р.: https://cip.gov.ua/ua/news/proyekt-profesiinogo-standartu-administrator-merezh-i-sistem. Загальний інформаційний Лист щодо офіційного повідомлення про публічне громадське обговорення проєктів професійних стандартів у сфері інформаційної та кібербезпеки (мета, форма оприлюднення, строки, тощо) було опубліковане на сайті Держспецзв’язку України 27.07.2022 р.: https://cip.gov.ua/ua/news/povidomlennya-pro-publichne-gromadske-obgovorennya-proyektiv-profesiinikh-standartiv-u-sferi-informaciinoyi-ta-kiberbezpeki.
Також, 28.07.2022, на сайті Національного агентства кваліфікації розміщено повідомлення про оприлюднення проєктів професійних стандартів у сфері інформаційної та кібербезпеки: https://nqa.gov.ua/news/povidomlenna-pro-opriludnenna-proektiv-profesijnih-standartiv-u-sferi-informacijnoi-ta-kiberbezpeki; https://data.nqa.gov.ua/zaavki-profstandarts/ (Заявки на ПС / Відомості про Заявки на професійні стандарти).
Строки, протягом яких приймаються пропозиції та зауваження.

Зауваження та пропозиції до проєкту професійного стандарту приймаються з дати його офіційного оприлюднення 11.07.2022 р. до дати закінчення публічного обговорення - 16.09.2022 р. 

Спосіб надання зауважень та пропозицій.

Зауваження та пропозиції до проєктів професійних стандартів надаються у електронному форматі на Е-адреси листування, зазначені у пункті 2 «Повідомлення про публічне громадське обговорення»: https://cip.gov.ua/ua/news/povidomlennya-pro-publichne-gromadske-obgovorennya-proyektiv-profesiinikh-standartiv-u-sferi-informaciinoyi-ta-kiberbezpeki. 

Формат надання пропозицій та зауважень: офіційний лист від фахівців, організацій, установ, громадських об’єднань у сфері інформаційної та кібербезпеки, тощо (з обов’язковими реквізитами зворотного зв’язку). 

Зауваження та пропозиції до проєктів професійних стандартів обговорюються на науково-практичних семінарах, робочих нарадах та круглих столах у відповідності до Плану-графіку Держспецзв’язку України  до 16.09.22.
ІІ. Заходи публічного громадського обговорення проєкту професійного стандарту та зацікавлені сторони.

Листи надіслані в межах публічного громадського обговорення.

У відповідності до вимог чинного законодавства (Порядок розроблення та затвердження професійних стандартів. Затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 31 травня 2017 р. № 373 (Офіційний вісник України, 2017 р., № 47, ст. 1457) у визначені терміни було надіслано Лист від Адміністрації Держспецзв'язку України до НАК України про оприлюднення професійного стандарту на сайті Держспецзв'язку з метою проходження подальших процедур публічного громадського обговорення (Лист Адміністрації Держспецзв'язку України, вих. № 100-3552/ВС від 13.07.22р.).

Відповідно до п. 15 Порядку розроблення, введення в дію та перегляду професійних стандартів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 31.05.2017 № 373 (зі змінами), строк проведення публічного громадського обговорення становить не менше як один місяць з дня оприлюднення проекту професійного стандарту. З цією метою, для зазначеного проєкту професійного стандарту строк проведення публічного громадського обговорення був встановлений до 16.09.2022 р.

З метою обговорення проєкту професійного стандарту була проведена розсилка зацікавленим сторонам, а саме до: Служби безпеки України, Міністерства оборони України, Ради національної безпеки і оборони України, Національної академії внутрішніх справ, Національного технічного університету України “Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського”, Національного авіаційного університету, ТОВ “АВТОР”, ДП ВО “Київприлад”, ДП НТК “Імпульс”, Громадської ради при Адміністрації Держспецзв’язку України, Інституту проблем моделювання в енергетиці ім. Г.Є. Пухова НАН України.
Листи від зацікавлених сторін, що надійшли в межах публічного громадського обговорення.

За період проведення публічного громадського обговорення до проєкту професійного стандарту за професією “Адміністратор мереж і систем” (код КП 2139.2) надійшло 8 позитивних відповідей від: Національного авіаційного університету (Лист №22-113/19 від 15.08.2022), ТОВ “АВТОР” (Лист №15/08-2 від 15.08.2022); ДП ВО “Київприлад” (Лист №020/078 від 15.08.2022), ДП НТК “Імпульс” (Лист №236 від 15.08.2022); Інституту проблем моделювання в енергетиці ім. Г.Є. Пухова НАН України (Лист №225/01-144 від 18.08.2022); Служби безпеки України, із зауваженням (Лист №35/1-1879-в від 14.09.2022); Ради національної безпеки і оборони України (Лист №2467/16-05/2-22 від 09.09.2022); Громадської ради при Адміністрації Держспецзв’язку України («Аналітична записка» від 17.08.2022р. / 13:45, sea@3anet.ua); та з зауваженнями від Національного технічного університету України “Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського” (Лист №Р/0009.01/2700.02/2326/2022 від 30.08.2022).
Відомості щодо урахування поданих пропозицій і зауважень.

Відповідно п.16 Порядку розроблення, введення в дію та перегляду професійних стандартів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 31.05.2017 № 373, робоча група розглянула зауваження до проєкту професійного стандарту за професією “Адміністратор мереж і систем” (код КП 2139.2) та дійшла висновку (Протокол №3 від 26.09.2022), що:
1. Щодо зауважень “Київського політехнічного інституту імені Ігоря Сікорського” (Лист вх. №Р/0009.01/2700.02/2326/2022 від 30.08.2022. 
П. 2 листа. Пропозиції враховані.

П. 3 листа. Пропозиції не враховані. Питання аудиту та оцінки безпеки, відповідно до NIST Special Publication 800-181 відносяться до інших категорій та спеціальностей, наприклад (аналітик з оцінки вразливостей, розробник систем безпеки, спеціаліст з кібероперацій).

П.4 листа. Пропозиції не враховані. Діяльність груп описана за посиланням https://blog.zsec.uk/colouredteams/ не відноситься до категорії “Експлуатація і обслуговування (OM)” відповідно до NIST Special Publication 800-181.

П.5 листа. Зауваження до п. А1.34 (зараз А1.З2) враховано. Змінено формулювання на: Інструменти та методики налаштування продуктивності компонент системи.
П.6 листа. Зауваження щодо нумерації не враховано. Таких номерів вже немає, але Б1.З10 – З це буква (Знання), а не цифра “3”.

П.7 листа. Зауваження до п. А3.32 (зараз Г1.З3) враховано. Змінено формулювання на: Спроможності прикладних програм управління мережевим обладнанням (маршрутизатори, комутатори, мости, сервери, засоби передачі і відповідне технічне обладнання).
П.8 листа. Зауваження до п. А3 враховано. Викладено в наступній редакції: Здатність контролювати процес встановлення, впровадження та налаштування компонентів системи щодо захисту інформації.

П.9 листа. Зауваження до п. A2.36 (зараз Г2.32) не враховано. Digital rights management (DRM) (дослівно “Керування цифровими правами”) – сталий термін, який використовується для посилання на технології авторизації, що застосовуються виробниками апаратного забезпечення, видавцями, власниками авторських прав або приватними особами в першу чергу для обмеження використання цифрової інформації та носіїв.
П.10 листа. Зауваження до п. А1.37 (зараз А1.34) враховано. Викладено в наступній редакції: Інструментальні утиліти для мережі (наприклад, утиліта ping, трасування (прокладка) маршруту, nslookup).
П.11 листа. Зауваження усунуто.

П.12 листа. Зауваження до п. В3.У1 враховано. Викладено в наступній редакції: Робити запити і розробляти алгоритми для аналізу структур даних.

2. Щодо зауваження Служби безпеки України (№35/1-1879-в від 14.09.2022)
Внести доповнення до розділу стандарту “професійні компетентності” наступні відомості: Володіння засобами аудиту мереж, операційних систем, систем керування базами даних, спеціалізованого програмного забезпечення.

Пропозиції не враховані. Питання аудиту та оцінки безпеки, відповідно до NIST Special Publication 800-181, відносяться до інших категорій та спеціальностей, наприклад (аналітик з оцінки вразливостей, розробник систем безпеки, спеціаліст з кібероперацій).
В той же час зазначаємо, що в стандарті є компетентності (В1) щодо здатності моніторити і підтримувати бази даних з метою забезпечення їхньої оптимальної продуктивності.
3. Щодо зауважень “Громадської ради при Адміністрації Держспецзв’язку України” («Аналітична записка» від 17.08.2022р. / 13:45, sea@3anet.ua). 

«Аналітична записка», П. «З урахуванням зазначеного, вважаємо за необхідне зробити наступні висновки:

П.1 «Стандарти необхідно впроваджувати та їх постійно актуалізовувати».

Пропозиції враховані для подальшої роботи. Однак, зазначений пункт зауважень не відноситься до формату контенту професійного стандарту, визначеного та затвердженого робочою групою переліку кодів економічної діяльності, мети, професійних функцій, знань, умінь та навичок, тощо.
П.2 «Питання щодо підготовки фахівців та їх тестування у відповідності до вимог стандартів, створення професійної інфраструктури підготовки фахівців пропонується опрацювати як окремий напрямок проведення робіт». Пропозиції не можуть бути внесені у визначений формат контенту ПС. 

Пропозиції враховані для подальшої роботи. Однак, зазначений пункт зауважень не відноситься до визначеного та затвердженого робочою групою формату контенту професійного стандарту, переліку кодів економічної діяльності, мети, професійних функцій, знань, умінь та навичок, тощо. Пропозиції не можуть бути внесені у визначений формат контенту ПС. 

П.3 «Також пропонуємо опрацювати наступні питання:

a.
усунути протиріччя між наявністю фахівців відповідних спеціалізацій, які супроводжують та забезпечують безпеку захищених систем у державних органах, та їх співвідношенням з вимогами стандартів, відповідно до яких для виконання декількох напрямків діяльності у організацій в наявності лише один або декілька спеціалістів, а за стандартом та вимогами інших стандартів з безпеки буде висуватися вимога наявності значно більшої кількості фахівців відповідних спеціальностей;

b.
привести у відповідність спеціальностей фахівців, які вже працюють за новою системою стандартизації спеціальностей. Наприклад, передбачити створення комісій з оцінки на рівні організацій (держоргани, ліцензіати тощо), до складу яких включати фахівців зі сторони Регулятора, для проведення оцінки та співставлення роду діяльності (професії) з новими стандартами;

c.
можливість поступового підвищення рівня за професією. Наприклад, ввести різні рівні класності для фахівців та їх керівників, дане питання ув’язати з грошовими надбавками;

d.
визначити переліки тем для набуття професії за різними напрямками, за якими по деяким достатньо теоретичних знань (наприклад, пройшов курс навчання у режимі «онлайн»), по деяким обов’язкове набуття практичних навиків, а деякі потребують лише ознайомлення з поміткою «прослухав курс». При цьому, визначити для різних тем категорії для визначення рівнів знань (наприклад, лише теоретичні тести або в деяких випадках с проведенням практичного тестування);

e.
передбачити для фахівців тимчасовий початковий термін, за яким фахівці будуть проходити стажування за професією на практичній роботі (за принципом інтернатури);

f.
передбачити для рівня керівників підготовку за напрямками роботи у організаціях (організація та планування роботи), робота з іншими держорганами, регуляторами, з підлеглими;

g.
визначити на початковому рівні роботи фахівця лише базові знання (їх необхідно визначити у стандартах) з їх поступовим підвищенням. Це пов’язано з тим, що у стандартах визначено дуже високій рівень знань, але ми не зможемо відразу підняти рівень викладачів та фахівців. Підвищення визначати шляхом використання системи контролю знань присвоєнням класності, в якій за результатами тестів випускникам присвоюються визначені рівні класності;

h.
визначити необхідні рівні підготовки фахівців у державних органах при впроваджені, модернізації систем захисту інформації, систем інформаційної безпеки. В іншому випадку виникне (а він вже існує) дефіцит кадрів необхідного рівня для їх набору у організації. Як рішення зазначеної проблеми, можливе застосовувати із залученням представників Регулятора атестацію фахівців за старими спеціальностями, з урахуванням наявності наставників для підготовки молодих фахівців;

i.
опрацювати порядок проведення професійного тестування рівня кваліфікації фахівців».

В контенті проекту стандарту визначені пункти з П.1.5, П.1.6, П.1.8, по П.2.3, а саме :

1.5. Професійна кваліфікація.
Молодший адміністратор мереж і систем (трудові функції А, Б, В, Г).

Адміністратор мереж і систем (трудові функції А, Б, В, Г, Д).

Провідний адміністратор мереж і систем (трудові функції А, Б, В, Г, Д, Е).

1.6. Місце професії (посади, професійної назви роботи) в організаційно-виробничій структурі підприємства (установи, організації)

1.8. Документи, що підтверджують професійну та освітню кваліфікацію, її віднесення до рівня Національної рамки кваліфікацій (НРК).
Для молодшого адміністратора мереж і систем – диплом бакалавра за будь-якою із п’яти спеціальностей галузі знань 12 «Інформаційні технології» (6 рівень НРК).

Для адміністратора мереж і систем та провідного адміністратора мереж і систем – диплом магістра за спеціальністю 125 «Кібербезпека» галузі знань 12 «Інформаційні технології» (7 рівень НРК).

2. Навчання та професійний розвиток

2.1. Первинна професійна підготовка (назва кваліфікації)

Для молодшого адміністратора мереж і систем – підготовка на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти за будь-якою із п’яти спеціальностей галузі знань 12 «Інформаційні технології».

Для адміністратора мереж і систем та провідного адміністратора мереж і систем – підготовка на другому (магістерському) рівні вищої освіти за спеціальністю 125 «Кібербезпека» галузі знань 12 «Інформаційні технології».

2.2. Підвищення кваліфікації з присвоєнням нового рівня освіти (назва кваліфікації)

Підвищення кваліфікації молодшого адміністратора мереж і систем шляхом підготовки на другому (магістерському) рівні вищої освіти за спеціальністю 125 «Кібербезпека» галузі знань 12 «Інформаційні технології».

2.3. Підвищення кваліфікації без присвоєння нового рівня освіти (назва кваліфікації)

Підвищення кваліфікації адміністратора мереж і систем для здобуття професійної кваліфікації провідного адміністратора мереж і систем. Стаж роботи – не менше двох років»,
зміст яких конкретно надає відповідь на зауваження -  п.п. с, п.п. е, п.п. g.
П.2 та п.п. і – інформуємо, що фахівцями ДержНДІ технологій кібербезпеки опрацьовано «Порядок присвоєння та підтвердження професійних кваліфікацій у відповідності до професійних стандартів в сфері інформаційної безпеки та кібербезпеки» (далі – Порядок присвоєння). Зазначений документ розроблено згідно з «Порядком присвоєння та підтвердження професійних кваліфікацій кваліфікаційними центрами, затверджений Постановою КМУ від 15 вересня 2021 р. № 956.». Порядок присвоєння не має відношення до формату і контенту представленого проекту ПС.  

Інші пропозиції будуть враховані для подальшої роботи. Однак, інші зазначені пункти зауважень мають характер подальшої імплементації професійних стандартів у суспільство країни та не відноситься до визначеного та затвердженого робочою групою з розробки професійного стандарту формату контенту професійного стандарту, переліку кодів економічної діяльності, мети, професійних функцій, знань, умінь та навичок, тощо. Пропозиції не можуть бути внесені у визначений формат контенту ПС. 

Базові зауваження та пропозиції від інших зацікавлених організацій, що надішли у неофіційній формі подання були обговорені, а також враховані в результаті робочих нарад в період до 16.09.22р. без внесення істотних змін до контенту професійного стандарту.
Загальна зведена таблиця «Зауваження до проєкту професійного стандарту “ Адміністратор мереж і систем ” та їх опрацювання» представлена у Таблиці 1.
Таблиця 1. 
Зауваження до проєкту професійного стандарту “Адміністратор мереж і систем” та їх опрацювання

	“Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського” (№Р/0009.01/2700.02/2326/2022 від 30.08.2022

	ПС / Форма запису до обговорення
	Зауваження
	Відповідь

	Диплом магістра 
	Диплом бакалавра або магістра - обґрунтована вимога
	Зміни внесено:

Диплом бакалавра або магістра

	Табл.6 Б1.314. Реалізації файлових систем [файлова система нової технології [NTFS], таблиця [FAT], розміщення файлів розширення файлу [EXT]] 
	Внаслідок великого різноманіття файлових систем та типів файлів, вважаємо, доцільним викласти цей пункт “Принципи організації та функціонування сучасних файлових систем, зберігання слабко- та сильноструктуро-ваних даних та метаданих”
	Пропозиції враховані. Змінено нумерацію і викладено в редакції:

В2.З1. Принципи організації та функціонування сучасних файлових систем, зберігання слабко- та сильноструктуро-ваних даних та метаданих

	
	Вважаємо за доцільне доповнити в склад компетентностей стандарту технічний аудит безпеки, застосування засобів оцінки безпеки конфігурації (CIS Benchmark та ін.]
	Пропозиції не враховані. Питання аудиту та оцінки безпеки, відповідно до NIST Special Publication 800-181, відносяться до інших категорій та спеціальностей, наприклад (аналітик з оцінки вразливостей, розробник систем безпеки, спеціаліст з кібероперацій, ІТ - аудитор)

	
	Вважаємо за доцільне включити до стандарту діяльність blue, purple, green team https://blog.zsec.uk/colouredteams/
	Пропозиції не враховані. Діяльність груп описана за посиланням https://blog.zsec.uk/colouredteams/ не відноситься до категорії “Експлуатація і обслуговування (OM)” відповідно до NIST Special Publication 800-181

	А1.З2. Інструменти та методики налаштування продуктивності компонент
	Табл. 6 Al.32 - продуктивності чого?
	Пропозиції враховані. Змінено нумерацію і викладено в редакції: 

А1.З2. Інструменти та методики налаштування продуктивності компонент системи

	Нумерація ПС: А3.З9 , А3.З10, А3.З11, Б1.З8, Б1.З9, Б1.З10
	Нумерація А3.З9 , а далі А3.З10, А3.З11, Б1.З8, Б1.З9, Б1.З10 – виглядає неправильно з точки зору арифметики
	Зауваження щодо нумерації не враховано. Б1.З10 – “З” це буква (Знання), а не цифра “3”

	А3.З2 - спроможності .. програм... включаючи маршрутизатори.
	А3.З2 - спроможності .. програм... включаючи маршрутизатори. Треба залишити або програми або маршрутизатори. Рекомендуємо цей пункт переписати повністю
	Пропозиції враховані. Змінено нумерацію і викладено в редакції:

Г1.З3. Спроможності прикладних програм управління мережевим обладнанням (маршрутизатори, комутатори, мости, сервери, засоби передачі і відповідне технічне обладнання)

	АЗ “наглядати”
	АЗ “наглядати” – не технічний термін. Пропонуємо вжити "контролювати процес"
	Пропозиції враховані. Викладено в наступній редакції: 

А3. Здатність контролювати процес встановлення, впровадження та налаштування компонентів системи

	А2.36 ... правами
	А2.36 ... правами [для] чого?
	Зауваження до п. A2.З6 (зараз Г2.32) не враховано. Digital rights management (DRM) (дослівно “Керування цифровими правами”) – сталий термін, який використовується для посилання на технології авторизації, що застосовуються виробниками апаратного забезпечення, видавцями, власниками авторських прав або приватними особами в першу чергу для обмеження використання цифрової інформації та носіїв

	А1.37 “інструменти мережі”

Інструментальні утиліти мережі (наприклад, утиліта ping, трасування (прокладка) маршруту, nslookup).
	А1.37 “інструменти мережі” бажано замінити на термін на кшталт “інструментальні утиліти для .. мережі..”
	Пропозиції враховані (зараз А1.З4). Викладено в наступній редакції:

А1.З4. Інструментальні утиліти для мережі (наприклад, утиліта ping, трасування (прокладка) маршруту, nslookup).

	Б1.33 повтор контенту А3.З2
	Б1.33 скопійовано з А3.З2 . Те саме зауваження. Б1.З8 і Б1.З11 скопійовано з А3.З7 і А3.З9, те саме зауваження. Б2.З2 те саме, що Б1.З3 і А3.З2
	Зауваження усунуто. За текстом всюди прибрані повтори

	БЗ.У1 Проводити запити ... алгоритмів..
	БЗ.У1 Проводити запити ... алгоритмів.. - не зрозуміло, що мається на увазі
	Зауваження до п. В3.У1 враховано (зараз В3.У1). Викладено в наступній редакції:

В3.У1. Робити запити і розробляти алгоритми для аналізу структур даних

	
	Служба безпеки України (№35/1-1879-в від 14.09.22)

	ПС / Форма запису до обговорення
	Зауваження
	Відповідь

	
	Внести такі доповнення до розділу “професійні компетентності”: Володіння засобами аудиту мереж, операційних систем, систем керування базами даних, спеціалізованого програмного забезпечення


	Пропозиції не враховані. Питання аудиту, відповідно до NIST Special Publication 800-181, відносяться до інших категорій та спеціальностей, наприклад (аналітик з оцінки вразливостей, розробник систем безпеки, спеціаліст з кібероперацій).
В той же час зазначаємо, що в стандарті є компетентності (В1) щодо здатності моніторити і підтримувати бази даних з метою забезпечення їхньої оптимальної продуктивності

	
	У розділі “опис трудових функцій” у графі “знання” здійснити посилання про те, що вимога стосовно знання стандартів безпеки індустрії платіжних карток (РСІ) та стандартів безпеки даних персональної медичної інформації (РНІ) застосовується у разі здійснення діяльності у відповідній сфері
	Пропозиції не враховані. Професійний стандарт не встановлює знання в залежності від сфери господарської діяльності підприємства (установи, організації). З урахуванням зазначеного вважаємо за недоцільне вводити в стандарт обмеження пов’язані зі сферами господарської діяльності

	 Громадська рада при Адміністрації Держспецзв’язку України 

 («Аналітична записка» від 17.08.2022р. \ 13:45, sea@3anet.ua). 

	
	«Аналітична записка», П. «З урахуванням зазначеного, вважаємо за необхідне зробити наступні висновки:

П.1 «Стандарти необхідно впроваджувати та їх постійно актуалізовувати».

П.2 «Питання щодо підготовки фахівців та їх тестування у відповідності до вимог стандартів, створення професійної інфраструктури підготовки фахівців пропонується опрацювати як окремий напрямок проведення робіт». 

П.3 «Також пропонуємо опрацювати наступні питання:

a.
усунути протиріччя між наявністю фахівців відповідних спеціалізацій;….

b.
привести у відповідність спеціальностей фахівців, які вже працюють за новою системою стандартизації спеціальностей. Наприклад, передбачити;

c.
можливість поступового підвищення рівня за професією. Наприклад, ввести різні рівні класності для фахівців та їх керівників;

d.
визначити переліки тем для набуття професії за різними напрямками;

e.
передбачити для фахівців тимчасовий початковий термін;

f.
передбачити для рівня керівників підготовку за напрямками роботи.;

g.
визначити на початковому рівні роботи фахівця лише базові знання;

h.
визначити необхідні рівні підготовки фахівців у державних органах;

i.
опрацювати порядок проведення професійного тестування рівня кваліфікації фахівців».


	Пропозиції враховані для подальшої роботи. Однак, зазначений пункт зауважень не відноситься до формату контенту професійного стандарту, визначеного та затвердженого робочою групою переліку кодів економічної діяльності, мети, професійних функцій, знань, умінь та навичок, тощо.

Пропозиції не можуть бути внесені у визначений формат контенту ПС. 

Пропозиції враховані для подальшої роботи. Однак, зазначений пункт зауважень не відноситься до формату контенту професійного стандарту, визначеного та затвердженого робочою групою переліку кодів економічної діяльності, мети, професійних функцій, знань, умінь та навичок, тощо.

Пропозиції не можуть бути внесені у визначений формат контенту ПС. 

В контенті проекту стандарту визначені пункти з П.1.5, П.1.6,П.1.8 по П.2.3, а саме :

«1.5. Професійна кваліфікація.

1.6. Місце професії (посади, професійної назви роботи) в організаційно-виробничій структурі підприємства (установи, організації)

1.8. Документи, що підтверджують професійну та освітню кваліфікацію, її віднесення до рівня Національної рамки кваліфікацій (НРК).

2. Навчання та професійний розвиток

2.1. Первинна професійна підготовка (назва кваліфікації)

2.2. Підвищення кваліфікації з присвоєнням нового рівня освіти (назва кваліфікації)

2.3. Підвищення кваліфікації без присвоєння нового рівня освіти (назва кваліфікації)»,

зміст яких конкретно надає відповідь на зауваження -  п.п. с, п.п. е, п.п. g.

П.2 та п.п. і – інформуємо, що фахівцями ДержНДІ технологій кібербезпеки опрацьовано «Порядок присвоєння та підтвердження професійних кваліфікацій у відповідності до професійних стандартів в сфері інформаційної безпеки та кібербезпеки» (далі – Порядок присвоєння). Зазначений документ розроблено згідно з «Порядком присвоєння та підтвердження професійних кваліфікацій кваліфікаційними центрами, затверджений Постановою КМУ від 15 вересня 2021 р. № 956.». Порядок присвоєння не має відношення до формату і контенту представленого проекту ПС.  

Інші пропозиції будуть враховані для подальшої роботи. Однак, зазначені пункти зауважень не відноситься до визначеного та затвердженого робочою групою з розробки професійного стандарту формату контенту професійного стандарту, переліку кодів економічної діяльності, мети, професійних функцій, знань, умінь та навичок, тощо. Пропозиції не можуть бути внесені у визначений формат контенту ПС.




Оприлюднення на веб-сайті розробника результатів публічного громадського обговорення.
У відповідності до вимог чинного законодавства (Постанова Кабінету Міністрів України від 31 травня 2017 р. № 373 «Про затвердження Порядку розроблення, введення в дію та перегляду професійних стандартів» (Офіційний вісник України, 2017 р., № 47, ст. 1457) у визначені терміни (Протокол №3 РГ ПС «Адміністратор мереж і систем»  від 26.09.22, Протокол №4 засідання комплексної РГ з розробки професійних стандартів за професіями у сфері інформаційної безпеки та кібербезпеки від 29.09.2022р.) було оприлюднено результати публічного громадського обговорення ПС «Адміністратор мереж і систем» на веб-сайті Держспецзв'язку 30.09.22р. / ДОВІДКА про результати публічного громадського  обговорення проєкту професійного стандарту “АДМІНІСТРАТОР МЕРЕЖ І СИСТЕМ” (Посилання: https://cip.gov.ua/ua/news/ ).

Керівник робочої групи з розроблення проєкту

професійного стандарту «Адміністратор мереж і систем»,

перший заступник начальника ДержНДІ технологій кібербезпеки

Олексій ЮДІН

